
Vergadering raadscommissie Regionaal beleid
NOTULEN

Plaats Teams Datum 14/05/2024
Voorzit(s)ter Lucia Dewolfs Aanvangsuur 13:00 uur

Aanwezig Lucia Dewolfs (voorzitter), Willy Smout, Hilde Kaspers, Lena Ghysels, Linda 
Van den Eede, Marc Florquin, Françoise Devleeschouwer, Elke Zelderloo, 
Walter Zelderloo, Tom Dehaene, Geertrui Van Rompuy-Windels, Tie Roefs, 
Diederik Dunon, Ella De Neve, Gunther Coppens, Stefaan Van Baelen, Jos 
De Boeck, Maarten Smeets, Jan Boon, , Ine Vervaeke, , Gwen Denteneer, 
Khalid Abroudi, Karima Arredouani (verslaggever)

Verontschuldigd Bart Nevens, Manu Claes, Tania Gilson

Agendapunten

1 Goedkeuring van de notulen van de vergadering van 16 april 2024
Het verslag van 16 april 2024 wordt goedgekeurd.
De toelichting over de streekfondsen is ingepland op 10 september 2024 (onder voorbehoud).
Het Europees subsidiedossier m.b.t. de waterrecreatie provinciedomeinen kan pas gedeeld worden na 
goedkeuring. Dit zal eind juni zijn.

2 Overheidsopdracht (raamovereenkomst) voor de huur van ademluchttoestellen met 
bijhorende composiet ademluchtflessen voor het PIVO-opleidingscentrum voor de 
brandweer; Plaatsing.

Stefaan Van Baelen, bestuurssecretaris aankopen, geeft een toelichting aan de hand van een 
presentatie.
Voorzitter Lucia Dewolfs polst naar het aantal toestellen voor het PIVO.
Jos De Boeck, directeur, geeft aan dat het hier om enkele honderden toestellen gaat. Deze toestellen 
zitten in een circulatiesysteem. Als de toestelstellen leeg zijn, worden deze teruggestuurd naar de 
verhuurder. De toestellen worden opnieuw getest, gevuld en terugbezorgd aan het PIVO. 

Marc Florquin vraagt naar het verschil tussen het maximumbedrag van 1.750.000 euro en de 
voorziene bedragen voor het PIVO van 1.000.000 euro en voor Campus Vesta van 320.000 euro.
Stefaan Van Baelen antwoordt dat de bedragen niet zijn geïndexeerd. Er is een marge voorzien. De 
uitgaven worden elk jaar gemonitord. Er werd een inschatting gemaakt op basis van het huidig 
gebruik. De raamovereenkomst is voorzien voor 4 jaar. 

Voorzitter Lucia Dewolfs vraagt of de uitgaven voor deze toestellen worden gecompenseerd in de 
inkomsten. Is dit kostendekkend?



Jos De Boeck licht toe dat dit mee in de inschrijvingsgelden is verrekend.  Hij bevestigt dat dit altijd 
kostendekkend is. 

Willy Smout polst naar de het aantal voorziene onderhoudsbeurten. 
Jos De Boeck bevestigt dat de aantallen van de afgelopen jaren gebruikt worden als maatstaf. Het 
hangt ook af van de keuze van de zones om dergelijke oefeningen te volgen. 

Advies: het dossier mag voorgelegd worden aan de provincieraad.

3 Functiebeschrijvingen De Sterretjes
Jan Boon, diensthoofd onderwijs, geeft een toelichting over de functiebeschrijvingen. Het POV 
(provinciaal onderwijs Vlaanderen) heeft een basisstramien opgemaakt in nauw overleg met de 
schoolbesturen en de scholen. De schoolbesturen kunnen dit gebruiken en aanpassen aan de school.
De functiebeschrijvingen werden met de vakorganisaties besproken op het HOC/BOC. Deze werden 
goedgekeurd en kregen een protocol akkoord van de vakbonden. Na bespreking op deze 
raadscommissie, worden ze voorgelegd aan de provincieraad voor goedkeuring.  Vandaag liggen 
verschillende functiebeschrijvingen van PSBO De Sterretjes voor.
In de functiebeschrijvingen worden algemene en specifieke verwachtingen opgenomen in 8 à 9 
resultaatsgebieden op basis van het profiel van de medewerker. Er werden concrete taken en 
verantwoordelijkheden opgenomen. Deze kunnen aangevuld en geschrapt worden op basis van de 
takenlijst van de medewerker. 
Er zijn ook een aantal instellingsgebonden taken toegevoegd, met akkoord van de vakbonden. Dit 
gaat voornamelijk over het inzetten van personeel op opendeurdagen, openklasdagen, schoolfeest en 
externe vertegenwoordiging.

Voorzitter Lucia Dewolfs bedankt Jan Boon voor de toelichting. Ze gaat na of er vragen zijn. Er zijn 
geen vragen.

Advies: het dossier mag voorgelegd worden aan de provincieraad.

4 Toelichting evaluatie beleidsdoelstellingen 2023 – Onderwijs
Jan Boon, diensthoofd Onderwijs, geeft een toelichting aan de hand van een presentatie
Willy Smout polst naar het aantal leerlingen dat bereikt worden met taalvaardigheid op jaarbasis. De 
georganiseerde trajecten zijn snel volzet. Wie krijgt prioriteit? Wordt er hier een onderscheid gemaakt 
tussen legaal en illegaal verblijf?
Jan Boon zal een inschatting laten maken van de bereikte leerlingen. Hij verduidelijkt dat het de 
bedoeling is om alle leerlingen op de school te bereiken. Het doel van dit project is om vooral de 
leerkrachten, zorgleerkrachten en ander schoolpersoneel te begeleiden in het traject om continue 
aandacht te hebben voor taalstimulering doorheen alle vakken. Op deze manier wordt  een krachtig 
taalbeleid voor de hele school uitgewerkt. 

Antwoord dienst onderwijs:
Uitgaande van een gemiddelde van 200 leerlingen in een lagere school (ook kleinere scholen 
worden meegerekend) en het gegeven dat per schooljaar 8 scholen het traject volgen, bereiken we 
zo’n 1600 leerlingen per schooljaar. Maar zoals toegelicht tijdens de RC, zijn de leerkrachten de 
eerste ‘doelgroep’ van de taaltrajecten. Zij worden vaardiger in het voeren van een krachtig 
taalbeleid in de hele school, met het hele schoolteam en dat over meerdere schooljaren. Vanuit die 
optiek ligt het aantal leerlingen dat de vruchten plukt van die inzet vele keren hoger. Krachtig 
taalbeleid wordt een structurele werking in de school. Momenteel loopt het traject voor het 4e 
schooljaar.

Willy Smout verduidelijk dat het vanuit de scholen wordt bevolkt.
Jan Boon bevestigt dit. Het traject is gericht naar leerkrachten om hen te versterken om aandacht voor 
taal in alle vakken te hebben.  Zij kunnen op termijn samen met het schoolteam het taalbeleid 
uitwerken. De scholen die deelnemen aan de trajecten worden nadien ook uitgenodigd voor 
uitwisselingsmomenten, terugkom- en inspiratie dagen. Scholen die voor de eerste keer deelnemen 
aan het traject krijgen voorrang. 



Willy Smout bedankt Jan Boon voor de verduidelijking. Hij dacht dat het hier ging om leerlingen. 

Voorzitter Lucia Dewolfs polst naar de opvolging van deze trajecten. Delen deze leerkrachten dit ook 
effectief in de school?
Jan Boon bevestigt dat dit de bedoeling is. Er worden veel scholen bereikt. Op de terugkom- en 
inspiratiedagen worden scholen gemotiveerd om de expertises en ervaringen te delen. 

Tie Roefs merkt op dat de focus vooral op STE(A)M ligt.  Er is een groot knelpunt rond zorgberoepen. 
Zijn er intenties om het werken in de zorgsector een boost te geven? In het onderwijsveld is er naast 
STE(A)M ook meer focus op Care-er richtingen.
Jan Boon vindt het een terechte opmerking. Ook in de logistieke sector is er veel vraag naar talent. Op 
dit moment wordt hier niet direct op ingezet. Bij de dienst economie is er een halftijdse medewerker 
brug onderwijs-arbeidsmarkt die mee zorgberoepen in de kijker zet. Els Breunig, bestuurssecretaris 
onderwijsflankerend beleid, neemt deel aan het overlegplatform zorgberoepen binnen RTC. In het 
subsidiereglement kunnen scholen initiatieven rond zorg en logistiek indienen. Op deze manier kan 
hierop ingezet worden. 

Voorzitter Lucia Dewolfs gaat na of er vragen zijn. Er zijn geen vragen.

5 Toelichting evaluatie beleidsdoelstellingen 2023 – Land- En Tuinbouw
Ine Vervaeke, diensthoofd land- en tuinbouw, geeft een toelichting aan de hand van een presentatie

Willy Smout mist 1 aspect in de toelichting, namelijk de veeteelt. Dit kwam in de presentatie niet aan 
bod. Het actueel thema stikstofdecreet is ook niet aan bod gekomen. Dit is een belangrijk aspect van 
landbouw en veeteelt, vooral bij extensieve veeteelt. Wordt hierrond gewerkt?
Ine Vervaeke verduidelijkt dat het provinciaal beleid op specifieke thema’s gericht is. Dit is met 
Vlaanderen zo afgesproken. We hebben een erkenning voor praktijkonderzoek rond specifieke 
teelten. De praktijkcentra rond veeteelt bevinden zich niet binnen onze provincie. Zij bereiken wel onze 
landbouwers, samen met het Vlaamse kader. Vanuit Vlaanderen zijn er  regelingen, wetgeving en 
infovergaderingen. De provincie werkt hier niet rond, maar is wel op de hoogte en ontvangt signalen 
van de landbouwers. Dit thema kwam hier niet aan bod omdat dit geen taak is van de provinciale 
landbouwdienst. In onze provincie zijn er ook relatief weinig veetelers.
Willy Smout vraagt of er een verbod is van Vlaanderen om dit aspect ter  harte te nemen. Hij hoopt dat 
hier in de toekomst verandering komt.
Ine Vervaeke bevestigt dat er geen verbod is. 

Tie Roefs zou graag een overzicht ontvangen van de samenstelling van de raden van bestuur en de 
recentste jaarverslagen van de vzw’s.
Ine Vervaeke zal de gevraagde documenten bezorgen. 

Tie Roefs vraagt wie de agenda bepaalt op de plattelands tv voor de samenwerking rond Tournée 
Provinciale. 
Ine Vervaeke geeft aan dat er jaarlijks overleg is tussen de 5 provincies, hier worden de onderwerpen 
verdeeld. Plattelands tv doet ook suggesties op basis van de interesse van de kijkers. Er wordt ook 
rekening gehouden met de lopende projecten in de praktijkcentra. Er is een overzicht van alle thema’s 
die aan bod zijn gekomen en er worden regelmatig ook nieuwe thema’s gezocht. 
De uitzendingen zijn beschikbaar op het Youtube kanaal van provincie. 

Voorzitter Lucia Dewolfs gaat na of er vragen zijn. Er zijn geen vragen.

6 Rondvraag
Lucia Dewolfs deelt mee dat de volgende raadscommissie doorgaat op 28 mei 2024. Op deze zitting 
wordt de evaluatie beleidsdoelstellingen 2023 van de dienst economie toegelicht. 

Datum volgende vergadering 28 mei 2024

https://www.youtube.com/playlist?list=PL63Q-jhgFhiq2N3wXnYXFgq05vEcXiN60


Einduur van de vergadering 14.05 uur

De secretaris, De voorzitter,

Karima Arredouani Lucia Dewolfs


